

## 首届全国爆炸与冲击动力学青年学者学术研讨会在京举行

2015年10月30日-11月1日,由国家自然科学基金委员会数理科学部发起和资助,国家自然科学基金委员会数理科学部和中国力学学会爆炸力学专业委员会共同主办,北京理工大学爆炸科学与技术国家重点实验室承办的“首届全国爆炸与冲击动力学青年学者学术研讨会”在北京召开。国家自然科学基金委员会数理科学部力学科学处处长詹世革研究员、项目主任张攀峰教授,北京理工大学副校长陈杰教授,中国力学学会副理事长、中国力学学会爆炸力学专业委员会戴兰宏研究员,北京理工大学机械与运载学部主任黄风雷教授,中国工程物理研究院流体物理研究所副所长赵剑衡研究员,北京理工大学爆炸科学与技术国家重点实验室主任张庆明教授、副主任王成教授等特邀嘉宾莅临会议。北京理工大学爆炸科学与技术国家重点实验室刘彦教授担任本次研讨会主席并主持开幕式。



在开幕式上,北京理工大学副校长陈杰教授代表北京理工大学向参加本次研讨会的代表表示热烈欢迎,对国家自然科学基金委员会数理科学部力学科学处的领导和青年学者长期以来给予的大力支持表示衷心感谢。国家自然科学基金委员会数理科学部力学科学处詹世革处长阐述了青年学者学术研讨会的宗旨,希望本次研讨会能够推动爆炸与冲击动力学青年学者的快速成长、促进青年学者相互交流并开展实质性合作。中国力学学会副理事长戴兰宏研究员强调了学术交流的重要性并鼓励青年学者开展爆炸与冲击动力学前沿性、探索性问题的研究。

本次学术研讨会邀请了国内三位著名中青年学者戴兰宏研究员、赵剑衡研究员、王成教授作了大会特邀报告,邀请了国内25所高校和科研院所48位40岁(含)以下承担过国家自然科学基金的并在爆炸与冲击动力学领域具有良好发展潜力的青年学者与会,其中42位青年学

者做了邀请报告，报告了最新研究进展，并就所取得的成果和所面临的问题与其他参会学者开展了热烈的讨论。



邀请报告后，中国力学学会副理事长戴兰宏研究员主持了座谈会，与会的各位青年学者就爆炸与冲击动力学发展前沿、所面临的挑战和困难展开了热烈的讨论。讨论后，詹世革处长作了重要的总结讲话，并对青年学者提出了四点希望：一是希望青年学者加强基础与前沿科学问题的研究；二是希望青年学者既要继承又要拓展研究方向，形成自己的研究特色；三是希望加强爆炸与冲击动力学与其它学科的交叉与融合，拓展研究思路；四是希望青年学者开展具有自主创新的实验技术与计算方法研究。

最后，经与会青年学者无记名投票决定第二届全国爆炸与冲击动力学青年学者学术研讨会于2017年由科学技术大学承办。



